

# 所罗门群岛国“脱离”澳大利亚与中国签安全协议 印尼应警惕巴布亚有人也搞分裂行动



3月21日，东爪哇玛朗市的巴布亚学生抗议政府在印尼最东部的巴布亚省设立新行政区的计划。

(本报讯) 新的研究表明，印尼的政策制定者，从最高到最低的阶梯，需要以开放的心态阅读和讨论一篇发表在《对话》上的文章，题为“尽管太平洋地区‘升级’，澳大利亚仍然没有听取该地区的意见”。该文章于2020年2月12日发表，基于西悉尼大学的政策研究成果。

该研究旨在了解所罗门群岛、斐济Fiji和瓦努阿图Vanuatu人民对澳大利亚的看法。深入调查有助于解释所罗门群岛决定与中国签署安全协议的原因是，澳大利亚将太平洋上较小的邻国视为“殖民地”，并要求他们绝对忠诚，以换取大量倾注在他们身上的经济援助。他们必须遵循澳大利亚的要求。

亲近中国的决定很可能只是“冰山一角”。这听起来不像巴布亚现在正在发生的事情吗，那里早就听到了脱离雅加达获得自由的愿望？

巴布亚人可能会分享研究中受访者的观点，他们与太平洋地区的人有着深厚的背景和种族联系。澳大利亚的行为方式与雅加达对巴布亚人的态度并无太大区别。

一位政论家建议

印尼外交部长 雷特诺(Retno LP Marsudi)邀请西悉尼大学团队向总统佐科维和他的内阁介绍他们的调查结果，然后邀请一群巴布亚代表在报告结束后与总统谈谈他们的想法。

这位评论家很确定太平洋小国人民对澳大利亚的看法和巴布亚人民对印尼的看法会是相似的。

不久前，印尼国会刚刚批准了一项关于在巴布亚建立三个新省的倡议法案，提交政府审议。众议院此前通过了2001年巴布亚特别自治法的修订，允许中央政府重新获得其在巴布亚的主导地位，包括使用该省巨额的特别自治资金。

修订后的法律取消了中央政府在创建新的省、市和县时必须事先获得巴布亚人民议会(MRP)和地方议会(DPRP)批准的义务。它激起了巴布亚当地领导人的愤怒，但抗议没有受到重视。

新的省份将被命名为南巴布亚省，将涵盖Merauke、Mappi、Asmat和Boven Digoel地区；巴布亚中部省，由Nabire、Mimika、Paniai、Doiyai、Deiyai、Intan Jaya、Puncak Jaya和Puncak县组成；和巴布亚中央高地省，包括Jayawijaya、Lanny Jaya、Central Mamberamo、Nduga、Tolikara、Yahukimo和Yalimo县。

媒体4月22日的社论指出，“这种‘分而治之’行为的真正动机迟早会显现出来，但组建南巴布亚、中巴布亚和巴布亚中部高地省的目标肯定超出了政治和安全利益。必须有经济利益受到威胁，因为巴

布亚拥有丰富的自然资源，从矿产到林业”。

作为甜头，政府将把特别自治资金从一般拨款资金的2%增加到2.25%，特别关注健康和教育。财政部估计，在未来20年内，巴布亚各省将获得234.6万亿印尼盾(160亿美元)，但有更严格的问责要求。

三个太平洋国家的人民认为澳大利亚对如何成功地融入太平洋社区一无所知。这也类似于巴布亚的情况。

“作为太平洋岛民，这些是我们的国家，这是我们的地方。无论国家想做什么来帮助我们，都应该对我们有益，但也应该建立关系。这就是我们文化的关系，而不仅仅是为了完成他们的议程并离开我们，”一位受访者说。

同样相同的答案可能来自巴布亚人。

澳大利亚人过分强

调其经济援助或贸易数量的重要性，因为大部分所谓的援助都返回了澳大利亚。

报告总结说：“还有一种针对太平洋地区人民的某种程度的种族主义和不尊重的看法。”

澳大利亚和美国对所罗门群岛国最近决定与中国签署安全协议感到愤怒。负责东亚和太平洋事务的助理国务卿Daniel Kritenbrink表示，当北京获准在所罗门群岛建立军事基地时，美国将毫不犹豫地采取军事行动。

印尼对巴布亚人希望进行独立公投的反应并没有太大的不同。政府不断使用同样的威胁来压制这些要求。

所罗门群岛国是一个独立的国家，而巴布亚则是印尼不可分割的一部分。但巴布亚的许多人觉得自己是印尼群岛中的二等公民。

1999年12月30日，时任总统瓦希德(Abdurrahman “Gus Dur” Wahid)访问了Jayapura。他出人意料地宣布将Irian Jaya省更名为巴布亚，这是苏哈托32年独裁统治期间的长期禁忌。瓦希德总统还允许巴布亚人升起晨星旗，只要它与国家红白旗一起升起并低于国家红白旗。

瓦希德将永远被巴布亚人铭记，他是一位全心全意努力恢复巴布亚人民全部尊严的总统。其他领导人只是将居住在我国最东部地区的人们视为忘恩负义的公民。

印尼必须从所罗门群岛国的决定中吸取教训，通过与中国签订安全协议来惩罚澳大利亚和美国。有朝一日，如果雅加达继续仅仅将他们视为发展对象而不是发展主体，那么巴布亚人民也会想以同样严厉的创作来惩罚印尼。(莉莉译自Jakarta Post评论员)

## 马来西亚海南会馆联合会计划 在马设立海南历史文物馆

中国侨网4月19日电 据马来西亚星洲网报道，马来西亚海南会馆联合会总会长林秋雅表示，该会计划设立马来西亚海南历史文物馆，以将马来西亚华裔历史文化保存下来，传承给下一代。

她指出，上述提案是在2021年底举行的海南联合会第41届全国会会员代表大会上通过的，目前在新加坡

导团队的推动下，正在积极筹划中。她希望能向各属会及民众征收与海南有关的文物和文献，凡同愿捐赠者，可填写自愿捐赠者表格。“如经审核采用，文物皆会在文物馆内；沙巴方面，将由马来西亚海南会馆联合会副会长杨克诰负责。”

林秋雅也表示，目前，马来西亚的历

史教科书越来越少记载华人历史。作为马来西亚海南人的海联会，更有必要建立历史文物馆，纪念先民历史。“一个好的民族文化，往往可以得到其他族群的认同，从而产生文化归属感，让后代不会忘记历史，不会忘记族群的根，学习前辈的奋斗精神，除了爱马来西亚，也不忘记祖籍地海南的情怀。”(完)